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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ

Η Ένωση Ποινικολόγων και Μαχόμενων Δικηγόρων, είναι η Πανελλήνια, αμιγώς δικηγορική Ένωση, που σκοπεύει στην ανάπτυξη του νομικού προβληματισμού, στην βελτίωση του δικανικού βήματος και στην επίλυση, σε συνεργασία με τους Δικηγορικούς Συλλόγους και τους άλλους συναρμόδιους φορείς, πρακτικών προβλημάτων της καθημερινής μαχόμενης δικηγορικής πραγματικότητας.

Το Διοικητικό της Συμβούλιο, αποτελείται από τους, Βασίλη Ταουξή (Πρόεδρο), Θόδωρο Μαντά (Αντιπρόεδρο), Θανάση Αναγνωστόπουλο (Β! Αντιπρόεδρο), Στυλιανό Παπαγεωργίου-Γονατά (Γεν.Γραμματέα), Βαγγέλη Γκιγκιλίνη (Εκτελεστικό Γραμματέα), Δημήτρη Γκαβέλα (Ταμία), και Γιάννη Γλύκα, Ευτύχη Αλιγιζάκη, Χρήστο Μαυρομάτη, Αντώνη Βουλγαράκη και Παναγιώτα Τσίχλα (Μέλη).

Η Ένωση μας στους 15 περίπου μήνες λειτουργίας της (μετά την επανασύσταση της), έχει εγγράψει στις τάξεις της πάνω από 2500 μέλη, έχει δώσει λόγο και βήμα σε όλους τους αξιόλογους συναδέλφους, ειδικά της επαρχίας, σε δικαστές, εισαγγελείς, όλων των βαθμίδων, σε πανεπιστημιακούς, σε δικαστικούς και σωφρονιστικούς υπαλλήλους, έχει κάνει σημαντικές παρεμβάσεις στο αρμόδιο Υπουργείο, στον Άρειο Πάγο, στο ΣτΕ, στις διοικήσεις των κεντρικών και περιφερειακών Εφετείων και Πρωτοδικείων, στις συνδικαλιστικές ενώσεις των δικαστών-εισαγγελέων και των δικαστικών υπαλλήλων, στις φυλακές, αστυνομικά τμήματα κλπ, για σημαντικά καθημερινά προβλήματα της μαχόμενης δικηγορίας και έχει επιτύχει ήδη, μόνη της η σε συνεργασία με άλλους φορείς (Δικηγορικούς Συλλόγους, άλλες Ενώσεις κλπ) την επίλυση αρκετών μικρών αλλά και μεγαλύτερων «δικηγορικών» προβλημάτων.

Στα 5 συνέδρια της, στον Κορυδαλλό την 22η Οκτωβρίου 2016, στη Θεσσαλονίκη την 1η Απριλίου 2017, στο Ναύπλιο την 10η Ιουνίου 2017 (κύριες θεματικές Φυλακές-Σωφρονιστικό σύστημα και Σχέσεις Δικαστών –Εισαγγελέων-Δικηγόρων), στην Κοζάνη την 7η Οκτωβρίου 2017 (κύριες θεματικές Σχέσεις Δικαστικής και Εκτελεστικής Εξουσίας και Ηλεκτρονικό Έγκλημα, Bitcoin & Darkweb), και στον Δ.Σ.Α, την 21η Οκτωβρίου 2017 (Ενδοοικογενειακή Βία, Κακοποιημένες Γυναίκες και Παιδιά), έχει παραχθεί σημαντικό επιστημονικό έργο. 

Έχει προγραμματίσει επίσης για τις 14-15.4.2018 στη Μυτιλήνη, το 6ο της πανελλήνιο συνέδριο, με κύριες θεματικές α) Περιβάλλον και ποινικό δίκαιο, β) Αθλητικό Ποινικό Δίκαιο γ) Ζητήματα Mεταναστευτικού και Προσφυγικού δικαίου και δ) σύγχρονα προβλήματα δικηγορίας (340 ΚΠΔ κλπ) και το 7ο της στην Αθήνα στις 2-3 Ιουνίου με θέμα την Ιατρική Ευθύνη.
Πληροφορίες : Βαγγέλης Γκιγκιλινης, Εκτελ.Γραμματέας Ένωσης 6932420296 & gigilinis@msn.com


