
ΕΙΣΗΓΗΣΗ-ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΦΑΣΗΣ
[bookmark: _GoBack]Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά έλαβε γνώση του εργατικού ατυχήματος που συνέβη την 29 Μαΐου 2023 στην Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη Πειραιώς-Περάματος και ειδικότερα στην μία στις τρεις πλωτές δεξαμενές, στο Πέραμα, και είχε ως συνέπεια να χάσει τη ζωή του ένας εργαζόμενος οικογενειάρχης με δύο προστατευόμενα τέκνα και να τραυματισθούν άλλοι δύο.
Όπως καταγγέλλουν με ανακοινώσεις τους οι νόμιμοι συνδικαλιστικοί φορείς των εργαζομένων, ήτοι το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο της πόλης μας και το Συνδικάτο Μετάλλου με έδρα τον Πειραιά, αλλά προκύπτει και από την εκτεταμένη δημοσιογραφική έρευνα, το ατύχημα οφείλεται σε έλλειψη των μέτρων ασφαλείας και σε εντατικοποίηση της εργασίας εκ μέρους της εργοδοτικής πλευράς αλλά και στην έλλειψη επαρκών ελέγχων από τις αρμόδιες αρχές. Συνεπώς φαίνεται ότι προκύπτουν ευθύνες τόσο στην εργοδοσία όσο και στα αρμόδια κρατικά όργανα.
Σημειώνουμε ότι το ανησυχητικό είναι, ότι το ατύχημα αυτό στον χώρο των λιμενικών εγκαταστάσεων δεν είναι μεμονωμένο αλλά έχουν περιέλθει σε γνώση του Συμβουλίου μας και άλλα ατυχήματα για τα οποία ήδη έχουμε τοποθετηθεί αλλά και πληροφορούμαστε ότι με την από 12/05/2023 ανακοίνωση του εργατικού σωματείου ζητείτο η λήψη άμεσων μέτρων προς αποτροπή τραγικού συμβάντος, το οποίο, δυστυχώς επήλθε αμέσως μετά.
Ως Δικηγορικός Σύλλογος εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για τα συνεχόμενα εργατικά ατυχήματα στον χώρο των λιμενικών εγκαταστάσεων του Πειραιά, θεωρούμε ότι πρώτιστο καθήκον της Πολιτείας αλλά και της εργοδοτικής πλευράς πρέπει να είναι η προάσπιση της ζωής και της υγείας των εργαζομένων και τους καλούμε να λάβουν άμεσα μέτρα για να μη ξανασυμβούν. Προτιθέμεθα δε, ως εκ του θεσμικού μας ρόλου, να συμβάλλουμε προς την κατεύθυνση αυτή. Να αποδοθούν δε οι δέουσες κυρώσεις στους υπευθύνους.
Τέλος, εκφράζουμε την συμπαράστασή μας στα θύματα.
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